

1. Nevezd meg a következő mondatokban kiemelt határozók fajtáját és kifejező eszközét!

	H fajtája	kifejező eszköze
A csárdánál törpe nyárfaerdő sárgul.		
Erdő mellett nem jó lakni.		
Némaság a tájon, dalok a szívemben .		
Gyermekkorától fogva részt vett a család gondjaiban.		
Ezután Makóra került.		
A radványi sötét erdőben halva találták Bárczi Benőt.		
Írok és olvasok franciául .		
Így történt.		
Többnyire csak gyalog jártam.		
Üresen álldogálnak a szekerek.		
Nincsen rózsza tövis nélkül .		
Tollammal én embert ütök.		
Egy követ által üzent nekik hadat.		
Borozgatánk apámmal .		
Toldi a jó késsel a cipót fölszelte.		
S a cipóval a húst jóízűen nyelte.		
Az oroszlán elment vadászni .		
A zsákmányt elosztás végett földarabolta.		
Az első rész engem illet az eróm miatt .		
A második rész engem illet a nevemért .		
Szép kocsit csináltak édesanyám számára .		
Háromszor veri ezt kenden Lúdas Matyi vissza.		
Hű cseléd volt félíg-meddig .		
Nem törődök semmi mással .		

2. Elemezd aláhúzással és ágrajzzal az alábbi mondatot!

A színház igazgatója meghatóan szép szavakkal búcsúztatta a nyugdíjazás előtt álló művészeket.

3. Határozd meg a kiemelt határozók fajtáját!

Pusztában bujdosunk, mint **hajdan**
Népével Mózes bujdosott,
S követte, melyet isten küldé
Vezérül, a lángoszlopot.
Ujabb **időkben** isten ilyen
Lángoszlopoknak rendelé
A költőket, hogy ők vezessék
A népet **Kánaán felé**.

4. Határozd meg a kiemelt határozók fajtáját!

1905. április **11-én Budapesten** született.

Apja Iosifu Aron szappanfőző munkás; anyja, Pócze Borbála **parasztcsaládból** származó mosónő.

Hatodik gyermekként született, **ekkor** azonban csak két nénje, Jolán és Eta élt.

Apja **1908-ban** elhagyta családját: **Romániában** újra nősült.

A kisleányt a Gyermekvédő Liga 1910-ben **parasztcsaládkhoz** adta **nevelésre, Öcsödre; 1912-ben** tért vissza. **A Ferencvárosban** lumpenproletárlét **határmezsgyéin** éltek, édesanyja **1919-ben** rákban halt meg. Jolán férje, Makai Ödön ügyvéd lett a kiskorú József Attila gyámja.

1920-ban Makóra került **gimnáziumba, nyaranta** munkát vállalt.

1922-ben öngyilkosságot kísérelt meg.

Megismerte Juhász Gyulát, az ő **segítségével és előszavával** megjelent első verskötetete (*Szépség koldusa*). 1923-ban a *Nyugat* is közölte verseit.

1924-ben a szegedi egyetem magyar-francia szakára iratkozott be. 1925-ben *Tiszta szívvel című* verséért azonban professzora, Horger Antal megfenyegette, hogy tanári diplomát nem kaphat.

Ősszel a bécsi egyetemen hallgatott előadásokat; megismerkedett **Németh Andorral**, Kassák Lajossal, Hatvany Lajossal, Lukács Györggyel.